

Λογότυπο προγράμματος
από Γ. Τρουμπετάκη,



Οι eTwinners σχολείου!

Το eTwinning είναι μια Ευρωπαϊκή δράση μέσω της οποίας σχολεία από διαφορετικές Ευρωπαϊκές χώρες, συνεργάζονται ώστε να αποκομίσουν παιδαγωγικά, κοινωνικά και πολιτισμικά οφέλη. Επίσης, δίνεται η δυνατότητα στους εκπαιδευτικούς αλλά κυρίως στους μαθητές να βγουν αφενός από τα στενά όρια της τάξης και αφετέρου να απολαύσουν το μάθημα με ευρωπαϊκή διάσταση. Το eTwinning

"ρίχνει μια γέφυρα" προς την Ευρώπη και βοηθάει τους μαθητές να αποκτήσουν καλύτερα εφόδια για να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις της πραγματικής ζωής (<http://www.etwinning.gr>).

Στο πλαίσιο αυτό το σχολείο μας υλοποίησε ένα πρόγραμμα eTwinning κατά το σχολικό έτος 2017-2018 με θέμα την πολιτιστική κληρονομιά. **Υπεύθυνη καθηγήτρια** ήταν η κ. Κερά Ελευθερία (ΠΕ02). Το πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή των μαθητών του τμήματος Β5 ενταγμένο στο μάθημα της γλωσσικής διδασκαλίας. Ο **τίτλος του έργου** ήταν : Cultural Heritage, our bond to the past, to our present and the future (Πολιτιστική κληρονομιά, ο δεσμός μας με το παρελθόν, το παρόν μας και το μέλλον) και **σχολείο συνεργασίας** το Liceul cu Program Sportiv Slatina της Ρουμανίας με υπεύθυνες καθηγήτριες την κ. Elena Rusu και την κ. Simona Ancu Petrescu. Το έργο εγκρίθηκε από την Ελληνική Υπηρεσία Υποστήριξης της δράσης eTwinning που λειτουργεί υπό την αιγίδα του Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων «Διόφαντος» (Ι.Τ.Υ.Ε.) με τη συνεργασία του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων.

Οι μαθητές του τμήματος Β5 κατόρθωσαν με μεγάλη επιτυχία να γίνουν eTwinners και να μνηθούν σε αυτό τον ιδιαίτερα ελκυστικό και ασφαλές διαδικτυακό χώρο εργασίας που ονομάζεται Twinspace αναρτώντας αξιόλογες εργασίες, επικοινωνήσαν μέσω Skype, αντάλλαξαν απόψεις στο forum του προγράμματος, όπως προβλέπεται στην υλοποίηση των συγκεκριμένων προγραμμάτων, συνεργαζόμενοι με τους συμμαθητές τους από τη Ρουμανία. Συγκεκριμένα ασχολήθηκαν με την υλική και την άυλη πολιτιστική κληρονομιά. Συνειδητοποίησαν αφενός ότι η έννοια της πολιτιστικής κληρονομιάς είναι ακόμη ευρύτερη από αντικείμενα, ιστορικά μνημεία καθώς και αρχαιολογικούς χώρους και έχει σταδιακά αναπτυχθεί ώστε να περιλαμβάνει όλες τις αποδείξεις της ανθρώπινης δημιουργικότητας και έκφρασης και αφετέρου ότι είναι σημαντικό να σέβονται και να προστατεύουν την πολιτιστική κληρονομιά μέσω εθνικών νόμων και διεθνών συνθηκών.

Τα έργα eTwinning στοχεύουν στην αυθεντική μάθηση μέσω μιας πολυεπίπεδης συνεργασίας με τη χρήση νέων τεχνολογιών. Η υλοποίηση αυτού του έργου απέδειξε ότι όταν οι μαθητές μας έχουν κίνητρα, απολαμβάνουν την μάθηση με πολλές πιθανότητες επιτυχίας στους τομείς που αναλαμβάνουν, δεν αποθαρρύνονται και δουλεύουν, αποδοτικά. Οι eTwinners του σχολείου μας μέσω του συγκεκριμένου έργου πέτυχαν να γίνουν κοινωνοί μιας "εικονικής κινητικότητας" και αισθάνθηκαν Ευρωπαίοι χωρίς να φύγουν από τη χώρα τους (<http://www.etwinning.gr>).